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Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο: ή αλλάζουμε ή βουλιάζουμε!! 

 
Εκδόθηκε μετά από ένα χρόνο η απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου (ΑΕΔ), 
σύμφωνα με την  οποία είναι συνταγματικά ορθή η απόφαση 1509 του Αρείου Παγου 
(Α.Π.), με την οποία κόπηκαν τα δώρα και το επίδομα αδείας που παίρναμε στο μέρισμα 
36% από τις ΣΣΕ 1948 και 1951. 
Με την απόφαση του  Α.Π. αμφισβητούνται ευθέως όσα έχουμε κατακτήσει από τις ΣΣΕ 
48 και 51, με ορατό τον κίνδυνο της ύπαρξης του ίδιου του μερίσματος του 36% (20% & 
16%). 
Το απερχόμενο προεδρείο του ΣΣΤΕ, σε αγαστή συμπόρευση με την Διοίκηση της Τρά-
πεζας, κατάφερε το ακατόρθωτο: όχι μόνο να είμαστε έξω από αναδρομικά 11 μηνών 
στην επικουρική, αλλά να κινδυνεύουν να χαθούν κατακτήσεις δεκαετιών καταστατικά 
κατοχυρωμένες.  

Δοξάστε τους και ξαναψηφίστε τους για να τα χάσουμε ΟΛΑ!! 
Η Συναδελφική Ενότητα διεκδικεί άμεσα, εδώ και τώρα, την καταβολή των αναδρομι-
κών των δυο κρατήσεων που καταργήθηκαν από 1.1.24, καθώς και την κατάργηση της 
τρίτης κράτησης του Ν.4024/2011, που όλες αφορούν την κύρια σύνταξη. 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

 Ήρθε η ώρα να πούμε όλοι το μεγάλο ΝΑΙ ή το μεγάλο ΟΧΙ!! 
Το μεγάλο ΟΧΙ σ’ αυτούς που επί δέκα τουλάχιστον χρόνια δεν έλυσαν κανένα θέμα, 
δεν διεκδίκησαν τίποτα, στους υπονομευτές των δικαιωμάτων μας τους ταυτισμένους 
με τη Διοίκηση της Τράπεζας, σε αυτούς που διοικούν το Σύλλογο αυταρχικά και αντι-
δημοκρατικά και πνίγουν κάθε αντίθετη άποψη. 
Το μεγάλο ΝΑΙ για επιστροφή του Συλλόγου μας σε ανοιχτή και δημοκρατική λειτουρ-
γία, για  σωστή και αποτελεσματική διεκδίκηση των δικαίων αιτημάτων μας, για την 
προστασία του Ταμείου Υγείας από την εισβολή της ασφαλιστικής εταιρείας. 
 
Οι καιροί ού μενετοί! Ή θα αλλάξουν όλα ή θα κάνουμε άλλο ένα βήμα προς την 
καταστροφή των συντάξεών μας!!! 
 Η πιό κρίσιμη διετία είναι μπροστά μας και η Συναδελφική Ενότητα είναι εδώ! 
 

 



Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Δέκα και πλέον χρόνια, το Προεδρείο του Σ.Σ.Τ.Ε., διοικεί το Σύλλογό  σαν ιδιοκτήτης 
εταιρείας… καταγγέλλοντας την αντιπολίτευση ως μοναδική ένοχη για όλα τα κακά, 
για όλες τις αδυναμίες και τους λανθασμένους  χειρισμούς τους !!!  

Στην πραγματικότητα, η αντιπολίτευση, πλην Λακεδαιμονίων, προσπάθησε, όλο αυτό 
το διάστημα, είτε με κριτική είτε με προτάσεις, να επαναφέρει το Σύλλογο στην απο-
στολή του, όπως ορίζει το Καταστατικό του. Δυστυχώς, η σημερινή πλειοψηφία αγνό-
ησε και αγνοεί επιδεικτικά κάθε τέτοια προσπάθεια και μάλιστα, με περισσή αλαζονεία, 
προβαίνει σε ενέργειες αρνητικές και επικίνδυνες:  

 Αντί να αξιοποιήσουν την απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της ΤτΕ ζητώντας 
θεσμικά διαπραγμάτευση για το σύνολο των εκκρεμών θεμάτων, αδιαφόρησαν ε-
ξοργιστικά, συνδέοντας αδικαιολόγητα τα αναδρομικά των δύο κρατήσεων με την α-
ναμενόμενη απόφαση του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου(!!)  
 

 Αντί να επιδιώκουν την ενότητα έχουν μετατρέψει το ΣΣΤΕ σε υπηρεσιακή μονά-
δα της Τράπεζας και σε σύλλογο δικηγόρων με πλουσιοπάροχες αμοιβές και με πα-
ρεμβάσεις στα δικαστήρια υπέρ της ΤτΕ, παραπέμποντας μάλιστα σε αυτά συνα-
δέλφους που τους ασκούν κριτική.  

 Αντί να ζητήσουν την πλήρη νοσοκομειακή κάλυψη των ασφαλισμένων χωρίς 
ηλικιακούς διαχωρισμούς εντός του Ταμείου Υγείας, ενέπλεξαν το Τ.Υ. με την 
ασφαλιστική εταιρεία Allianz, υπονομεύοντας το θεσμό και τον αυτοδιαχειριζόμενο 
χαρακτήρα του, πράγμα που γεννά εύλογα ερωτήματα.  

Όταν συμβαίνουν αυτά και άλλα που φτάνουν μέχρι τον αποκλεισμό της παρουσίας μας 
στα παραρτήματα, οι δυο κινήσεις της αντιπολίτευσης (Εν Δράσει και Αναγεννητική 
Πρωτοβουλία), παραμερίζοντας διαφορές, αποφασίσαμε να συνεργαστούμε και, 
μαζί με συναδέλφους της πρώην ΔΗΣΚ, και Ανεξάρτητους συναδέλφους, να συγκρο-
τήσουμε το συνδυασμό «Συναδελφική Ενότητα», ώστε όλοι μαζί να συμβάλουμε 
στην επαναφορά του Συλλόγου σε μια δημοκρατική και διεκδικητική πορεία, που θα 
υπερασπιστεί τα δικαιώματά μας ως συνταξιούχων-προσωπικού της ΤτΕ.  

«Συναδελφική Ενότητα» για τη δημοκρατία στο ΣΣΤΕ 

Δεσμευόμαστε για την: 

 Αναλογική συμμετοχή ΟΛΩΝ στη συγκρότηση και δράση του Διοικητικού Συμβου-
λίου, στις διαδικασίες των Γενικών μας Συνελεύσεων, την έγκριση και απολογισμό 
στο Δ.Σ. των εκπροσώπων μας στο Συμβούλιο Ασφάλισης και στη Διαχειριστική Ε-
πιτροπή του Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών, την παροχή δυνατότητας 
στους συναδέλφους να παρακολουθούν τις συνεδριάσεις, με χρήση σύγχρονης τε-
χνολογίας, 

 Θεσμοθέτηση αντιπροσωπευτικής εκπροσώπησης του Δ.Σ.  στις συναντήσεις με τη 
Διοίκηση και στις επισκέψεις του στα παραρτήματα, 

 Επαναφορά του θεσμού των ανοιχτών τακτικών συγκεντρώσεων του Συλλόγου 
μας,  

 Εξασφάλιση του δικαιώματος των συναδέλφων να εκφράζονται ελεύθερα στο 
πλαίσιο του Καταστατικού, και επίλυση των όποιων θεμάτων προκύπτουν συνδικα-
λιστικά και όχι στις δικαστικές αίθουσες,  

 
 
 



 Μείωση της εισφοράς στο ΣΣΤΕ σε λογικό οικονομικό πλαίσιο και διάθεση μέρους 
των πόρων του Συλλόγου για τις ανάγκες υποστήριξης των μελών μας στις περι-
πτώσεις που ο ΣΣΤΕ αποφασίζει προσφυγή σε ομαδικές αγωγές. 

«Συναδελφική ενότητα» για τις διεκδικήσεις μας 

Αν για την πλειοψηφία του ΣΣΤΕ την περίοδο των μνημονίων «υποχρεωθήκαμε» να δε-
χτούμε μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής, σήμερα δεν υπάρχει καμιά δικαιολογία να 
μην αποκαθίσταται η ενιαία αντιμετώπιση του προσωπικού και να παραμένουμε η 
μοναδική Κεντρική Τράπεζα του Ευρωσυστήματος με μνημονιακές κρατήσεις 
και περικοπές στους συνταξιούχους της, οι οποίες συνεχίζονται!!  

Διεκδικούμε: 

 Συνολική διαπραγμάτευση των εκκρεμοτήτων με τη Διοίκηση της ΤτΕ, σύμ-
φωνα και με την απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της 30.10.2023.  

 Απόδοση της κύριας σύνταξης και της επικουρικής χωρίς μνημονιακές κρατήσεις 
και με καταβολή των δώρων και του επιδόματος αδείας, όπως τα καταβάλλει η 
Τράπεζα στο εν ενεργεία προσωπικό της και τα κατέβαλλε πριν τα μνημόνια στους 
συνταξιούχους της!! 

 ΑΜΕΣΗ επιστροφή των αναδρομικών των δύο κρατήσεων, που καταργήθηκαν 
από 1.1.2024, κατάργηση και της τρίτης κράτησης (του ν.4024/2011) και επι-
στροφή και των αναδρομικών αυτής. 

 Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) στην κύρια και ε-
πικουρική μας σύνταξη. 

 Ενίσχυση των χαμηλοσυνταξιούχων και αντιμετώπιση των ανισοτήτων που 
επιδεινώθηκαν με τον διαχωρισμό μας σε συνταξιοδοτηθέντες  πριν και μετά 
την 1-1-2015, με το άρθρο 10α. 

«Συναδελφική Ενότητα» και στο Ταμείο Υγείας 
 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
Με αίσθηση ευθύνης ζητάμε από τους συναδέλφους να εκλέξουμε εκπροσώπους που 
θα υπερασπίζονται τον χαρακτήρα του Τ.Υ. ως Αυτοδιαχειριζόμενου και Αλληλοβοηθη-
τικού.  Το Τ.Υ μας στηρίζει στις πιο δύσκολες στιγμές, παρέχοντάς μας υπηρεσίες για 
την πρόληψη  και αντιμετώπιση των προβλημάτων υγείας μας. Γι αυτό θα πρέπει Ο-
ΛΟΙ μαζί να επαγρυπνούμε για τη βιωσιμότητα, το παρόν και το μέλλον ενός θεσμού, 
που τόσο σημαντικές υπηρεσίες μας προσφέρει διαχρονικά.  

Η εναντίωσή μας στην ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία, δεν εκφράζει δήθεν ιδεολογι-
κές αγκυλώσεις, όπως σκόπιμα διαδίδουν οι σύμβουλοι των ΔΗ.ΣΥ/ΔΕΚΣ..  Σήμερα, η 
διεθνής πραγματικότητα δείχνει ότι η ενίσχυση της ιδιωτικής υγείας  και των ιδιωτι-
κών ασφαλιστικών εταιρειών, γίνεται σε βάρος των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας 
από το δημόσιο και τους ασφαλιστικούς φορείς!! Όταν λοιπόν έχεις ένα θεσμό που 
100 σχεδόν χρόνια προσφέρει θετικό έργο στους ασφαλισμένους του, δεν τον υπο-
νομεύεις, με συλλογική μάλιστα απόφαση!! Σε ατομική βάση ο κάθε ασφαλισμένος, 
εάν το επιθυμεί, μπορεί να αγοράζει ιδωτικά ασφαλιστικά συμβόλαια, δεν επιτρέπεται 
όμως ο Σύλλογός μας να προχωρά σε αποφάσεις τόσο επικίνδυνες.   

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,   
Με τη δική σας στήριξη στο συνδυασμό «ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ» και στο Ταμείο 
Υγείας, ευελπιστούμε να μας δοθεί η δυνατότητα μέσω της εκλογής εκπροσώπων μας 
στο Δ.Σ. του Ταμείου, να συνεισφέρουμε στην πληρέστερη και αποτελεσματικότερη 
λειτουργία του, σε όφελος όλων των ασφαλισμένων, στην υπεράσπιση του αυτοδια-



χειριζόμενου χαρακτήρα του Τ.Υ., στην βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγεί-
ας, διερευνώντας τρόπους ενίσχυσης των παρεχόμενων υπηρεσιών ιδιαίτερα στους 
συναδέλφους της περιφέρειας, που στερούνται των υπηρεσιών των πολυϊατρείων της 
Αττικής. 
 Οι προτεραιότητες μας είναι:  
 Η ενίσχυση των παροχών υγείας, η πλήρης νοσοκομειακή κάλυψη όλων των 

συνταξιούχων της ΤτΕ χωρίς ηλικιακούς διαχωρισμούς, αποκρούοντας κάθε 
λογική άλωσης του Ταμείου Υγείας από ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες και 
συμφέροντα.  

 Η αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του Ταμείου, η χρήση της πολεοδομικής 
άδειας για το οικόπεδο στο Χολαργό με την ενίαχυση της μονάδος πρωτοβάθμιας 
περίθαλψης και τη δημιουργία χώρου φροντίδας υπερήλικων συναδέλφων.  

 Η τροποποίηση του Καταστατικού για την προσαρμογή του στα σημερινά δε-
δομένα σύνθεσης του προσωπικού της Τράπεζας.   
 

Η «Συναδελφική Ενότητα» τάραξε ήδη τα λιμνάζοντα νερά…. 
 Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,   
Η επίτευξη της ενότητας και η δημιουργία του συνδυασμού μας, τάραξε ήδη τα λι-
μνάζοντα νερά… Η ανησυχία είναι εμφανής. Όχι μόνο στην προσπάθεια φίμωσης του 
συνδυασμού μας με εμπόδια στην ταχυδρόμηση ανακοινώσεων, αλλά και στον απο-
κλεισμό της Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας από την κάλυψη των προεκλογικών δα-
πανών. Οι ανακοινώσεις τους ενισχύουν τις συκοφαντικές και αποπροσανατολιστικές 
τοποθετήσεις που σπέρνουν πόλωση και διχασμό. ‘Εφτασαν στο σημείο να υπόσχονται 
αποκατάσταση των συντάξεών μας, στο προ του 2010 και το πρώτο μνημόνιο επίπεδο, 
αυτοί που δεν έκαναν τίποτα για την επιστροφή των αναδρομικών και δέκα 
χρόνια μοιράζουν ανεκτέλεστες υποσχέσεις (αν. ΔΗΣΥ/10.2.25)!! Όσο πλησιάζουμε 
στις εκλογές θα δουν πολλά τα μάτια μας και θα ακούσουν πολλά τα αυτιά μας….  

Με τη «Συναδελφική Ενότητα», λέμε ΝΑΙ στην Ελπίδα ξανά!! 

Οι συνταξιούχοι διαθέτουμε και μνήμη και αξιοπρέπεια. Αφήνουμε στην πλειοψηφία την 
πολιτική της πόλωσης και του διχασμού και επιμένουμε στην ενότητα στην οποία θα ήταν 
ακόμα πιο σημαντικό να  μετείχε και η ΕΣΑΚ-Σ… Υπηρετήσαμε στη Τράπεζα της Ελλάδος, 
της οποίας η Ανεξαρτησία κατοχυρώνεται από το Καταστατικό της και ενισχύεται πε-
ραιτέρω από τις αρχές και τους κανόνες λειτουργίας των Κ.Τ. του Ευρωσυστήματος. 
Καταβάλαμε εισφορές διπλάσιες σχεδόν του μέσου όρου όλων των ασφαλισμένων. Η 
σημερινή πλειοψηφία, έδωσε τη δυνατότητα στη Διοίκηση να ενεργεί σε βάρος των συ-
νταξιούχων της ΤτΕ κατά το δοκούν. Οφείλουμε να ανατρέψουμε αυτό το καθεστώς. 

Για τη Δημοκρατία στο Δ.Σ. και τις διεκδικήσεις μας 

 ΕΛΠΙΔΑ ΞΑΝΑ 

συμμετέχουμε, στηρίζουμε, ψηφίζουμε: ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ! 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
Ανδρουλάκης Δημήτρης, Αραβίδη Γιούλα, Βαξεβανάκη Ιουλία, Επιτροπάκη Έφη, Ευστα-
θίου Κώστας, Κοκκινόπουλος Δήμος, Κουρκουτσάκη Τίνα, Λαούδης Φίλιππος, Λεβέντης 
Ιωάννης, Μπουλαλά Αγγελική, Μυγδάνης Δημήτρης, Πετρόπουλος Ίκαρος, Χαϊδούτης 
Στέλιος, Χάρακα Παναγιώτα.  


